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PODGORICA, 16 JUNE 2026 - Ministarstvo javne uprave predstavilo je „Studiju izvodljivosti 
za sigurnu mrežu državnih organa Crne Gore“, izrađenu u okviru projekta „Podrška 
digitalnoj transformaciji u Crnoj Gori“, koji Ministarstvo realizuje u partnerstvu sa 
Kancelarijom Ujedinjenih nacija za projektne usluge (UNOPS). 
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Događaj je održan u Eko zgradi Ujedinjenih nacija u Podgorici, a prisutnima su se obratili 
ministar javne uprave mr Marash Dukaj, šef programa UNOPS-a Marko Vujačić i 
generalni direktor Direktorata za infrastrukturu, informacionu bezbjednost, digitalizaciju i 
e-servise Ministarstva javne uprave Dušan Polović. Studiju su predstavili predstavnici 
kompanije KPMG tim lider prof. Boris Marković, ekonomski analitičar Darko Blažić i 
projektni direktor Aleksandar Bućić. 

Otvarajući događaj, ministar Dukaj istakao je da digitalna transformacija predstavlja jedan 
od ključnih strateških prioriteta Vlade Crne Gore i naglasio da uspostavljanje sigurne 
mreže državnih organa predstavlja važan korak ka izgradnji moderne, efikasne i sajber 
otporne javne uprave. 

„Danas predstavljamo dokument koji predstavlja temelj jedne od najvažnijih 
infrastrukturnih investicija u procesu digitalne transformacije Crne Gore. Sigurna državna 
mreža nije samo tehnološki projekat - ona je osnova za pouzdano funkcionisanje 
institucija, zaštitu podataka građana i razvoj savremenih elektronskih usluga“, kazao je 
ministar Dukaj. 

On je podsjetio da projekat direktno doprinosi ostvarivanju ciljeva definisanih Strategijom 
digitalne transformacije, Strategijom reforme javne uprave i Strategijom sajber 
bezbjednosti, potvrđujući opredijeljenost države da gradi moderno i digitalno razvijeno 
društvo. 

Ministar je zahvalio partnerima iz UNOPS-a na kontinuiranoj podršci tokom realizacije 
projekta, kao i kompaniji KPMG na profesionalno izrađenoj Studiji koja predstavlja 
kvalitetnu osnovu za naredne faze razvoja sigurne državne mreže. 

Studija izvodljivosti obuhvatila je detaljnu analizu tehničkih, ekonomskih, finansijskih, 
pravnih i ekoloških aspekata projekta, a njeni zaključci potvrđuju da je uspostavljanje 
sigurne mreže državnih organa strateški opravdana investicija sa dugoročnim koristima za 
državu, institucije i građane. 

Predloženi model mreže omogućiće stabilniji rad ključnih državnih servisa, unaprijediti 
kontinuitet poslovanja institucija, smanjiti rizike od prekida rada sistema, ojačati zaštitu 
podataka i značajno unaprijediti nivo sajber bezbjednosti u javnoj upravi. 

Poseban fokus tokom izrade Studije stavljen je na dugoročnu održivost i razvojni potencijal 
buduće infrastrukture. Predviđeno je da mreža bude fleksibilna, skalabilna i spremna da 
podrži buduće potrebe države, uključujući razvoj novih digitalnih servisa i naprednih 
elektronskih usluga za građane i privredu. 
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Govoreći o značaju projekta, ministar Dukaj naglasio je da digitalna infrastruktura danas 
ima istu razvojnu vrijednost kakvu su nekada imali putevi, željeznice i energetske mreže. 

„Ne gradimo samo mrežu između institucija, već mrežu povjerenja između države i 
građana. Svaka sigurna digitalna usluga, svaki zaštićeni podatak i svaka dostupna 
elektronska usluga predstavljaju konkretan dokaz da država može biti efikasna, moderna i 
pouzdana. Kao što su generacije prije nas gradile puteve i elektroenergetsku mrežu, naša 
generacija gradi digitalnu infrastrukturu koja će služiti građanima decenijama“, poručio je 
Dukaj. 

On je istakao da će buduća mreža biti interoperabilna sa regionalnim i evropskim 
sistemima, zasnovana na standardizovanim tehnologijama i u potpunosti usklađena sa 
evropskim i NATO standardima bezbjednosti i digitalne infrastrukture. 

„Poruka je jasna - sigurna državna mreža predstavlja digitalni autoput kojim će saobraćati 
sve buduće javne usluge u Crnoj Gori. Ovim projektom gradimo temelje digitalne države 
koja će biti bezbjednija, efikasnija i dostupnija svim građanima“, zaključio je ministar 
Dukaj.​
​
Predstavljanje Studije izvodljivosti označava završetak važne planske faze projekta i 
predstavlja značajan korak ka uspostavljanju savremene, sigurne i pouzdane digitalne 
infrastrukture koja će podržati dalju digitalizaciju javne uprave i unaprijediti kvalitet usluga 
koje država pruža građanima i privredi. 
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About UNOPS 
 
UNOPS offers practical solutions across peace and security, humanitarian and development 
operations. We help the United Nations, governments and other partners to manage projects, 
and deliver sustainable infrastructure and procurement across the world. Read more: 
www.unops.org. 
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